



// Журнал "Деловой туризм", апрель 2006, 02 Апрель 2006

BUSINESS Клуб

Клубное братство во славу закона

Депутатский клуб в этом году отмечает 100-летний юбилей. Возрожденный 10 лет назад «Российский парламентарий», как и его предшественник, продолжает высокие идейные традиции парламентаризма на благо служения закону. Наш собеседник – генеральный директор, духовный лидер и один из основоположников клубного движения во властных структурах России Игорь КИРИЧЕВ, политолог, журналист, в прошлом офицер ВМФ.



Игорь Владимирович, что такое парламентарий?

Наше образование клуба в 1996 году принадлежало нескольким депутатам Государственной думы первого созыва, в частности В.С. Мельяну. В качестве учредителей клуба выступили несколько заинтересованных общественных организаций: Торгово-промышленная палата РФ, Российский союз промышленников и предпринимателей, Международный союз юристов, Ассоциация российских банков, Союз нефтегазопромышленников, Союз российских судьям-делов, Совет по информации и сотрудничеству ТЭК, Российский энергетический конгресс и др. А с ключевой инициативой от Администрации Президента РФ в Совет клуба вошли начальники управления внутренней по-

литикан А.В. Липнов, вице-президент П.И. Мельниченко А.С. Косовин, который в настоящее время является Председателем Президиума Государственной думы. С 1999 г. Клуб «Российский парламентарий» в тесном контакте с профессиональными организациями журналистов и факультетом социологии и журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова ведет активную работу по информационной, аналитической и юридической помощи депутатам при подготовке законопроектов. И осуществляет необходимые социологические и информационно-аналитические исследования в той или иной области.

– Создание Парламентского клуба – дань истории?

– Отчасти. В преддверии 100-летнего юбилея Государственной думы можно смело

утверждать, что одним из стимулов возрождения лучших традиций российского парламентаризма явилось создание клуба на пороге великой исторической вехи. Еще в декабре 1996 году в стенах Государственной думы Российской империи была создана профессиональная и, как показала время, весьма многообразная общественная организация. Законопроекты обсуждались на неформальных клубных встречах парламентариев накануне их рассмотрения на официальном думском заседании. Согласно воспоминаниям А. Тирковой-Вильямс, особая роль в этом принадлежала депутатам конституционно-демократической партии (кадетам), которые собирались в помещении Гаврицкого дворца в Санкт-Петербурге. На собрания приглашались специалисты из научных кругов и образовательных учреждений, члены партии и представители других фракций. Обсуждали суть закона, его последствия, а также влияние и значение подобного опыта в других странах.

– Какие традиции прошлого находят отражение в современной клубной жизни?

– Как и прежде было замечено, на заседаниях Парламентского клуба приглашаются члены всех фракций Государственной думы независимо от политической ориентации. Перед рассмотрением законов по проекту ведется серьезная подготовительная работа в клубе с представителями общественности, экспертами из числа социологов, юристов, экономистов и ученых. Еще А. Тиркова упоминает об особом братстве, объединившем членов клуба, бескорыстной помощи друг другу и не только словом. Мы тоже чтим эти великие традиции, стремимся относиться с уважением и вниманием к мнению коллег, оказываям взаимопомощь и дружескую поддержку всем членам нашего клуба.

– Можно ли «Российский парламентарий» считать примером парламентаризма, созданным в начале прошлого века?

– Приведу пример общественно-значимых тем, которые неоднократно рассматривались 100 лет назад: о бюджете, введения смертной казни, об «уголовном империализме» – депутатской неприкосновенности. Подобные вопросы и в наше время волнуют общественное мнение, они актуальны и сегодня. Что касается работы с Парламентом, и тогда депутаты выносили сильные тезисы и разные точки зрения. Кстати, премьер-министр Петр Столыпин, как и впоследствии прощала практика в Парламентский клуб, чтобы убедить депутатов изменить отношение к бюджету.

В чем на самом деле состоит Парламентский клуб сейчас?

— Современная роль клуба заключается не только в обеспечении балансирующей среды для диалога законодателей, но и в содействии парламентариям в налаживании контактов с общественными, деловыми, финансовыми и правительственными кругами страны. Депутатский клуб — идеальная общественная площадка, на которой легче установить взаимопонимание между представителями законодательной власти, высших государственных органов и общественности бизнеса. Немаловажно, что в рамках работы Парламентского клуба предпринимается широкий спектр информационно-аналитической работы: помощь парламентариям в изучении актуальных законодательных и общественно-политических реалий России. На пресс-конференциях в стенах клуба представляется реальная возможность расширенного общения представителей всех ветвей власти и СМИ по актуальным вопросам социально-экономической политики страны.

Как устроен клуб организационно?

— Высший руководящим органом клуба является Общее собрание его членов и Совет клуба. Совет избирается Общим собранием из числа привилегированных членов с правом решающего голоса и полномочных представителей ассоциированных членов с правом совещательного голоса. Совет осуществляет общее руководство деятельностью клуба. В клубе предусмотрены должности генерального и исполнительного директоров, осуществляющих свои полномочия на профессиональной основе. Должностные лица — на общественных началах; председатель и секретарь Совета клуба. Генеральный директор клуба входит в руководящий Совет с правом решающего голоса.

Как можно быть членом клуба?

— Согласно Уставу клуба «Российский парламентарий», его членами могут быть только физические и юридические лица, кроме политических партий, движений и объединений, органов государственной власти и местного самоуправления.

Какие виды членства предусмотрены?

— Условно членов Парламентского клуба можно разделить на три категории: привилегированные (депутаты Государственной думы и члены Совета Федерации всех созывов), почетные и ассоциированные члены.

Кто из VIP-персон состоит в клубе в настоящее время?

— Среди членов клуба «Российский парламентарий» — многие руководители фракций в известные политики: А.Н. Чалыгин, О.В. Морозов («Единая»), Г.А. Яковлев, В.И. Семельнов (КПРФ), В.В. Жиринский, А.В. Митрофанов (ЛДПР), Д.О. Рогозин, С.И. Бабурин (НИСР «Россий»), Л.Н. Селезнев, С.Ю. Глазев,

Кто на протяжении истории в качестве гостей нашего мероприятия?

— На клубные заседания мы часто приглашаем высших должностных лиц государства, среди которых: министры Правительства РФ, представители Администрации Президента РФ, руководители крупнейших регионов России, мэры городов и главы субъектов Федерации, руководители местных законодательных органов, представители различных ведомств, представительства деловых и финансовых кругов страны, члены общественно-политических движений и предприниматели.

Входит ли в планы клуба межпарламентское сотрудничество?

— На данный момент одной из приоритетных задач Парламентского клуба является поиск пути к решению проблем отечественной и международной политики и экономики. Под эгидой клуба проводится расширение границ общения, обмен опытом и идеями наших законодателей с зарубежными коллегами. А контакты с депутатами клубов других стран играют существенную роль в реализации международных общественно-аналитических проектов. Руководство клуба активно контактирует с депутатами Государственной думы занимается решением задач в международной сфере, связанных с законодательным обеспечением национальных интересов России в области внешнеэкономических связей, международной безопасности и безопасности ушей и борьбе с международным терроризмом. Примером тесного международного сотрудничества является проведение осенью 2005 г. российско-американской форума «Мир в Союзном», приуроченного к 150-летию установления дипломатических отношений между Россией и Японией и в преддверии визита Президента РФ В.В. Путина в Японию. Форум был организован клубом совместно с общественной организацией «Кольцо мира» в Лейпциге.

СПРАВКА «ВТ»

Клуб «Российский парламентарий» был создан в 1996

В состав клуба около 250 членов. Членами клуба могут быть депутаты и юридические лица. Условно клуб подразделяется на три вида членства: привилегированное (для депутатов ГД и членов СФ всех созывов), почетное и ассоциированное.

Почетными членами клуба в различные форматы являются ассоциированные члены Общества.

Продвигатель Совета клуба — А.Н. Чалыгин, заместитель Председателя ГД РФ. Секретарь Совета клуба — С.Ю. Глазев, заместитель ГД РФ. Генеральный директор — И.В. Коричнев.

директорами своей и сотрудничеству. На фоне с участием российских парламентариев обсуждались вопросы гуманитарного, культурного и научно-технического сотрудничества. Следующим шагом нашего сотрудничества станет проведение в мае 2006 г. Российско-американского экономического форума с участием депутатов Государственной думы и членов Совета Федерации РФ.

Вы планируете с какими-нибудь зарубежными клубами?

— Установлены позитивные отношения и обмен информацией с рядом клубов США, созданных по инициативе парламентариев Национального республиканского клуба Конгресса и клуба Национального демократического клубов Конгресса. Клубом «открыто» при ведении президентских выборов в США. Также установлены тесные контакты с «Германским парламентарным обществом», объединившим депутатов буржуазии и демократов парламентария ФРГ, и «Ассоциацией бывших парламентариев Итальянской Республики». Мы надеемся и дальше строить позитивные отношения с нашими зарубежными коллегами. Недавно состоялось открытие российско-итальянской сессии Парламентского клуба при участии Организации профессиональных адвокатов Италии во главе с председателем Г. Морсини и депутата Государственной думы РФ А.Н. Фомини, как координационной группы по связям с парламентом Итальянской Республики.

А как складываются отношения с советскими и белорусскими клубами?

— Особое внимание уделяется развитию отношений с депутатскими клубами стран Содружества независимых государств. Самый тесный контакт у нас с депутатским клубом «Парламент» при Верховном Совете Украины. Мы уже провели ряд совместных мероприятий, например, в июне 2005 г., после празднования Дня ВМФ России, в Судже успешно провели российско-украинский турнир по бадминту с участием депутатов ВС Украины и Крайя и генерального консула РФ в Крайе. Поддерживаем связь с клубом «Бирманский совет», действующим при Национальном собрании Аргентины. В рамках дирекции клуба «Российский парламентарий» на ближайшую перспективу — налаживание активного сотрудничества с общественными организациями белорусского парламента и других стран СНГ.

Может ли наш клуб претендовать на роль лидера клубного движения?

— Парламентский клуб — это некая модель идеальной системы — это уже классический вариант клубного движения во властных структурах, своего рода ролевое братство во славу высших традиций закона.

Рубрику ведет Елена НИКОЛАЕВА

Business Travel / Апрель 2006 | 33

<http://www.bt-magazine.ru/>